

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.
Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-tér.
Egyes példányok kaphatók
Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkiadóinknál
kikéni lapunk előfizetésre is
megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:
= 20 =

Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:
= 20 =

Hirdetések árát,
valamint nyiltéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legutányosabban számít.

Nyilt levél

Ő méltósága Dr. Ulár István pápai prelat, apátlébanos urhoz.

Nem szívesen írjuk ezt a nyilt levelet, mert ismét megvádolhatnak vallásunk elfogultsággal és türelmetlenséggel habár ok nélkül. De kénytelenek vagyunk újból néhány szót szólni vallásunk kapcsolatos dolgokról. És őszintén sajnáljuk, hogy éppen Méltóságod nagyrabecsült egyéniségével szemben.

A közel napokban az *„Aiföldi Ellen-zék”* című újság hasábjain egy hírekeke húzódt meg szerényen, a mely azt adja hírül, hogy Méltóságod a megyebeli papság egy Hódmezővásárhelyen tartott gyűlésén elnökölt, a mely gyűlésnek célja volt a katolikus népszövetség szervezése Csongrádvármegyében. Az A. E. híradását azzal fejezi be, hogy a kath. népszövetség kizárólag vallás társadalmi egyesülés.

Elofvastuk ezt az írást és kétkező fejeseóváálással tettük le az újságot. Nagyon esodálatosnak találtuk. És egyáltalán el nem hihetőnek. Annak tartjuk ma is.

Támaszkodunk Méltóságod tulajdon szavaira.

Méltóságod a polgári leányiskola katolikus növendékei által rendezett szini előadás dolgában hozzánk intézett interpellációjában a leghatározottabban azt jelenti ki, hogy soha felekezeti türelmetlenség egyéniségéhez nem fűző-

dött, sőt egyenesen ránk olvasta az e dologban megjelent cikkünk miatt a türelmetlenséget.

Ez a körülmény az, ami ama hírlapi cikkecskét esodálatossá, kétségesé, hihetlenné teszi.

Méltóságod, aki a közélet zajától teljesen visszavonult, aki a világi dolgokkal — elég sajnos — alig törődik, bizonyára nem is olvasta azt a szürke hírecskét s azért nem sietett annak a megeafolására.

Mert mi abban a hitben vagyunk, hogy az a hódmezővásárhelyi gyűlés, amelyen Méltóságod állítólag elnökölt, csak egy hírlányban szenvedő újságíró regényes fantáziájában született csak meg.

Mást nem tudunk képzelni.

Mert engedjen meg Méltóságod — kemény, de igaz szó, amit mondunk — ha Méltóságod azon a bizonyos gyűlésen tényleg vezető szerepet vitt és határozatba ment volna az, amit az „A. E.” komolyan állít, hogy február hónapnak az elején az a bizonyos vallástársadalmi kath. népszövetség szárnyat bont Szentésen is, éppen Méltóságod vezérszereplésével, abban az esetben kimagyarázhatatlan ellentmondásba keveredik Méltóságod ezzel az eljárása által önmön szavaival.

Mi az a katolikus népszövetség?

A manapság — sajnos — mind nagyobb tért hódító felekezeti türelmetlenség melegágya katolikus részről.

Am helyes, legyünk hű fiai vallásunknak, amelyben születünk, imádjuk az Istent saját vallásfelekezeti szókásai szerint, de soha ne szedődjünk olyan zászló alá, amely társadalmi tevékenységgé teszi saját vallásunk fanatikus imádatát, a melynek kimondott jelszava, *hogy csak az az ember, a ki velünk egy hitet vall!*

Már a multkor rámutattunk arra, hogy mily veszedelmesen bontogatja szárnyait Szentésen a felekezeti kérdés, a melynek még igen jelentéktelen dolog is tápot tudnak adni s mikor Méltóságod hírlapi cikkben határozottan visszautasít minden olyan tendenciát, mintha bármi része is lehetne benne, akkor más oldalról éppen az a hir vetődik föl, hogy Méltóságod készül zászlóbontója lenni egy olyan irányú vallástársadalmi egyesülésnek, a melynek tanai szerint: elsöben is vallásom híve vagyok s csak másodsorban ember.

Szentés belbékéjét katolikus részről a felekezeti hatalmi vágy már egyszer megbontotta másfél századdal ezelött amikor a maroknyi katolikuság elvette a reformátusok templomát. Az óta változtak a viszonyok. Szentés mintaképe volt a különbözö felekezetek barátságos együttélésének, mert a sebek, mit a reformátusok szenvedtek régen behegedtek.

A szentesi nép lelkében ma sincs sarjadó csirája se a felekezeti türelmetlenségnek, csak mesterségesen le-

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Memento . . .

*Megreme a lenge menyasszonyi fátyol
Bús halotti ének hangzik messze, távol
S mintha ez a világ egy temető lenne:
Elsuhan egy árnyék ilesztön felette.*

*Temetés volt máma, temetés lesz holnap
Gyászadtal siránkoznak rokonok a holtak
Amott meg nótás az örömapa háza,
Csókos ajak tapad a remegő szája . . .*

*Egyik elmegy némán, gyászba' feketébe'
Másik jön dalolva, virággal kezébe'
S míg az egyik pihen mély örök tanyáján,
Eltárad a másik a kéj éjszakáján.*

*Dal, virág, fény, minden elmúlik, mint álom,
A hia nép táncol, mulat a halálon,
S nem is veszi észre, hogy vig áriája
Mint változik gyászos, bús melódiára . . .*

Miklósi Ödön.

Földrengések.

(Folytatás.)

A földrengés erőssége nagyjában azon magasságkülönbséggel arányos, a mely a környező hegyek és a tengerfenék közöl

van. Délamerika nyugati partját az Andes hegysége és a párhuzamos, mély tengerárok, Japán keleti részét a Tuscara mélység nagy katasztrófák színhelyévé teszi.

A rengések időbeli elosztása, még földterített. Tény az, hogy Földünkön átlag két és negyedóránként van földrengés. Minden második napra középerős rengés, minden hónapra nagyobb katasztrófa várható.

A rengések térbeli elosztása tisztázott dolog, mert a rengések 94 százaléka két, egymásra közel merőlegesen álló, geofizikailag fontos főkörre esik. Az egyik a mediterrán-kör: az Azori szigeteken, — Pyreanaeusokon, — Alpokon, Kárpátokon, Kaukázuson, Himaláján, át Guiana és Uj-Zeeland felé vonul, a másik a pacific kör, a nyugotamerikai hegysérendszerrel és a keletázsiai szigetvilággal a Csendes-Oceán kerete. E két főkör a Föld nagy hegysérszereinek vonala és a vulkáni erö székelye.

A földrengések okát illetöleg találgatásokra vagyunk utalva. Vannak rengések, amely a Föld kérgének legfelsöbb rétegeiben támadnak és melyek oka kétségkívül gyúrótt rétegek szakadozása, kilúgozott barlangok beomlása, stb. A nagy földrengések mélysége 100 km. körül van, hatásuk pedig az egész Földre kiterjed. E földrengések okait illetöleg csak föltesések lehetségesek, mert még az a körülmény sines tisztázva, hogy az ily mélységekben minö a Föld halmazállapota.

A görög Mitológiában Földet renetö

Poseidon hazája a magva: a Föld kérge alatt valószínűleg forrongó láva és a rengések eszköze, az ösidökben elnyelt vízgöz feszültsége. Hogy a feszültség hol keres utat magának, azt számtalan tényező határozza meg, amik között a Föld lapultsága, a középsűrűsége, a nehézség elosztása, a Hold egyik perturbációja, a földkéreg deformáltsága az égi testek vonzása folytán, a szárazföld nyomása a leglényegesebbek.

A laikus emberre a földrengéstán mai állása mellett ez a leglényegesebb, hogy van olyan készülék, amely bármely állomáson jelzi a Föld bármely pontján végbement jelentösebb földrengést, annak kiinduló pontját, erejét, irányát, stb. Ezenfelül az alkalmazott földrengéstán a nagy katasztrófák hatását enyhítheti, sőt el is kerülheti. Japánban és újabban Kalabriában is oly fa- és köépületeket, hidpellereket, sőt gyárkérményeket emelnek, amelyek rengésálló, ami által a tudomány csak ösrégi tapasztalatokat igazolt, mert Japan ötemeletes padogái közül a földrengéstől még soha egy sem szenvedett. A japánok, kiknek földjét a földrengés sűrűn látogatja, — szeizmometerekkel vizsgálják az alagút fúrására kismelt hegyeket, a hidakat, a talajt s az építkezés anyagát és ezáltal földrengés mentes vasutakat és épületeket szerkesztenek.

A földrengéstán haladása tehát az emberiséget egy rettenetes lidérenyomás megszüntetésével kecsgetti.

hetne ide plántálni a vallási fanatizmus zászlója alatt, de akkor is csak lopva vallástársadalmi egyesülés címe alatt.

Méltóságos Ur! Mi nem hiszük azt a hírlapi cikket. Mi ismerjük Önt, tudjuk, hogy kimondott szavának helytáll. Ismerjük bölcs mérsékletét. Tudjuk, hogy a szeretet igéinek igaz hirdetője, aki tudja, hogy a vallási villongás egy község életében annak a részéről megtagadása a szeretet igéinek, aki a villongást megkezdte volt.

Mi nem hiszük, hogy Méltóságod, ki eddigi működésében az emberszeretet apostolának mutatta be magát, most a szeretetlenség és gyűlölködés magvait hintse el — esetleg termékeny talajba.

Méltóságos Ur! Multjára hivatkozva kérjük adjon megnyugtató választ!

A városi villamstelep kibővítése.

A városi villamstelep kibővítésére beadott ajánlatok fölött január 26-án tárgyalta a képviselőtestület által kiküldött bizottság a bizottsági ülésen, melyen Dr. Mátéffy polgármester elnökölt, jelen voltak Szathmáry Ede, Bánfalvi Lajos, Burián Lajos, Zsoldos Ferenc (gyáros) Cseuz Béla városi mérnök, Bugyi Antal főjegyző, továbbá a hazai villamossági részvénytársaság képviselőjében Balogh Ignác főmérnök.

Dr. Mátéffy polgármester ismertetvén a bizottsággal az általunk már közölt pályázat eredményét, a bizottság egyhangúlag javasolta, hogy a képviselőtestület a műszaki munkák elvégzését és a Diesel motorok előállítását 360.087 koronáért a hazai villamossági részvénytársaságra, a föld, kőműves, ács, szobafestő, gépalapozási és utáthelyezési munkákat 13080 K 23 fillérért Bene István építő vállalkozóra, az asztalos munkákat 833 koronáért Sebesi József asztalos iparosra, végre a vasmunkákat Füstli Molnár Sándor géplakatosra bizza.

Balogh Ignác villamostársasági főmérnök kijelentette, hogy a szentes—eszegrádi villamvilágítás öszre csak az esetben hozható üzembe, ha a hazai villamossági részvénytársaság engedélyt kap arra, hogy a Diesel motorokat a Weitzer-féle gráci vaggongyárban szerezhesse be, miután ez a gyár a motorokat megrendelésétől számított 5-6 hónap alatt, míg a budapesti fegyver és gépgyár részvénytársaság csak 10-11 hónap alatt szállítaná. Ha a villamos társaság arra engedélyt nyer, úgy a Diesel motorok beszerzési árából 10 ezer koronát hajlandó engedni.

Balogh Ignác főmérnök különben kijelentette, hogy ez esetben ha a képviselőtestület az általa képviselt társaságot bizza meg a műszaki berendezések elkészítésével, ez esetben a hazai villamossági r. t. hajlandó először a pénzbeszerzésből eredő kamatok megtérítése címén 135000 koronát elengedni 100 db 16 szénszálas gyertyafényű közvilágítási lámpát 32 gyertyafényű Wolfman-féle fémszálas lámpával díjtalanul kieserél; a többi közvilágítási lámpákat is hajlandó ilyen módon kieserélni, ha a város a lámpák beszerzési ára közti különbözetet megtérítene; a lutheránus toronyóra lapját a társaság állandóan ingyen megvilágítja; az évenkénti 2000 égési órát 2300 órára díjtalanul fel emeli; a 12 amperes 10 lámpákat szintén ingyen 16 amperes lámpával váltja föl; 40 új utcai lámpát ingyen ott állít föl, a hol a város akarja, végül pedig — a mi a legfontosabb — hogy az áramdíjakat, a mire a közönség rég óta vár 25%-al lejjebb szállítja.

A bizottság szétoszlása után dr. Mátéffy polgármester nyomban levelet írt a budapesti fegyver és gépgyár részvénytársaságnak, vajjon nem volna-e hajlandó Szentes városnak két darab Dissel motort 5-6 hónap alatt szállítani.

A megkeresésre meg is jött a válasz, és ez az, hogy az esetben ha a város a megrendelést mielőbb megteszi, úgy a fegyver és gépgyár társaság kötelezi magát, hogy az említett gépeket a polgármester által kívánt időre pontosan szállítani fogja.

Ily kötelező kijelentés mellett tehát nem kell osztrák gyárhoz fordulni a városnak, mert a gépeket itthon is megkapja rendes időben.

Kevés a házasságkötés.

Az országos központi statisztikai hivatal kimutatása szerint az elmúlt évben 17 ezer házassággal köttetett kevesebb hazánkban mint az előző években. Ezt oly szomorú jelenségnek tartjuk, hogy megérdemli azok érdeklődését, a kik a közállapotokkal foglalkozni szoktak. Ha a házasságkötések száma ily rohamosan fogy, abból azt lehet következtetni, hogy a magyarság száma apadni, ellenben az elzúllott gyermekek száma növekedni fog.

Mi lehet az oka, hogy ily nagyot esett a házasságkötések száma? — kérdi az érdeklődő.

A baj egyik okál a házasság eszményi, magas sztoz jellegének a sárba tiprását kell megjelölnünk. Ez a pornográf újságok, szindarabok, könyvek munkája. Ezek hirdették szüntelen, hogy ostobaság a hitvesi hűség s a becsületlen házastársakat nevelésük hülye alakokként állították pellengérré. Micsoda fogalma van a házasságról annak a nemzedéknek, mely ilyen légkörben nőtt fel!

Vannak, akik a házasság apadásának okát gazdasági tényezőkre vezetik vissza. Tagadhatatlanul, ebben is sok az igazság. Soha küzdelmesebb idöket nem éltünk mint ma. Mennyit kell nyomorognia annak a hivatalnoknak, míg oly állásba kerül, melyben annyi jövedelme van, hogy családot alapíthat. Hasonlóképen az iparos és kereskedő is nagy nehézségek után jut abba a helyzetbe, hogy önálló legyen. Ez az anyagi kérdés azonban csak másodrangú. Könnyű rajta segíteni. Ha az igények nem volnaik oly nagyok, ha szórakozásainkban és egész életmódunkban a józan, nemes egyszerűség érvényesülne: mindjárt kisebb jelentőségűvé zsugorodnék az anyagi kérdés.

Csak hogy az a baj, hogy manapság az emberek nem tudnak élni. Az élet ma fiataloknál eladósodás, költséges szórakozások, ferde társadalmi szokások, világeselés.

Nem kockáztatunk merész állítást, midőn azt mondjuk, hogy az embereket ha valamikor, úgy manapság kell az életre megtanítani, vagyis arra, hogyan rendezze be az élet anyagi oldala mellett annak erkölcsi részét is. Van igen sok irány, mely evvel foglalkozik, benünkelt a most fejtegetett tárgy is arról győz meg, hogy a krisztusi tanok nevelik az embereket az okos, helyes életre és mutatja azt, ezen tanok érvényesülése a közéletben milyen befolyással van a nemzeti erő gyarapodására.

UJDONSÁGOK.

— **Emlékeztető.** Szentes város képviselőtestülete holnap hétfőn délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgyát a városi villamos telep kibővítésére beadott ajánlatok fölött való döntés képezi. Ez a fontos tárgy megkivánja, hogy a városatyák minél nagyobb számban legyenek jelen a rendkívüli közgyűlésen.

— **Az olaszokért.** A délolaszországi szerencsétlenség áldozatait felségélyezésére tudvalevőleg Szentesen február 6-ikán a városi színházteremben nagy szabású felolvasó estély tartatik, a melynek különös érdekességét kölcsönöz az, hogy Dr. Bánó Jenő mexicói főkonzul is közre fog működni. A felolvasó estély változatos programja ez: 1. Az ember és a föld, Bánfalvi Lajos költeménye szavalja Róth Miklós. 2. Falu végén kurta koresma, férfikvartett, szövege Petőfi Sándortól, zenéje Arany Jánostól, éneklik Szilágyi László, Kozler Oszkár, Khirer József és Szemerény Zsigmond. 3. Mexikó, felolvasás 120 kép bemutatásával tartja dr. Bánó Jenő, a mexicói egyesült államok budapesti főkonzulja. 4. Vallomás, párjelenet, irta Nil; előadjak Kiss Mariska és dr. Soltész Gyula. 5. Kardal, énekli a szentesi daloskör. Az estélyt, mely pontosan esti 8 órakor kezdődik tánc követi. Belépőjegyek dr. Csergő Károly varmegyei jegyzőnél lesznek előreválthatók.

— **Sorshuzás.** Ismételten figyelmeztetjük az 1888 évben született hadkötelek ifjakat! hogy a katona ügyosztály ma vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg a sorshuzást a kurcautuli közgyűlési teremben. A sorshuzáson való megjelenés nem kötelező, a ki azon részt nem vesz, annak sorshuzását a katonaügyosztályi hatósági megbízott által fogja kihuzatni.

— **Eimarad felolvasás.** A református körben ma vasárnap délután a vasáros időre való tekintettel felolvasás nem tartatik.

— **Bökényi birtokosok felebbezése.** Megirtuk, hogy a bökényi birtokosok a bökényi kompon való közlekedésnél révvámmentességért folyamodtak a városos. A képviselőtestület azonban a kérelmet elutasította. A bökényi birtokosok a közgyűlés elutasító határozata ellen felebbezést adtak be, így tehát a megye esetleg a miniszter fogja eldönteni, vajjon kérelmezőket kell-e révvámmentességben részesíteni.

— **Istenitisztelet.** A református templomban ma délelőtt az istenitiszteletet Kovács József segédlelkész fogja végezni, délután rövid imát Koosis János segédlelkész mond.

— **Hírlapi nyugtázás és köszönet.** A Református Körnek 1908 évi december 5, 19, 31 és 1909 január 23-án tartott theaestélyein a következő urak voltak szívesek felülizetni, kiknek adományáért az igazgatóság ez alkalommal hálás köszönetet mond: Takács Kálmán, Pap Lajos tiszteletes, Tóth László, Bolyó Kálmán, dr. Vajda Antal, Dr. Purjesz János, Bercei Dániel, Kálmán Imre 2-2 k. Fekete Marton 3 k. Zsoldos Ferenc, Podhradszky Ferencné urnő 5-5 k. Kemény József Pál, Sardi Mihály, N. N. Vecseri Lajos, Rácz Zsigmond, Németh Pál fejenként 1 k. Kolodinszky József ur 40 fillért; összesen 35 korona 40 fillért.

— **Iparos ifjak segély akciója.** A helybeli iparos ifjak önképző köre a farsang folyamán az olaszországi, akjai, resicai bányá szerencsétlenség felségélyezésére mulatságot rendez. A mulatság idejét még nem állapította meg a rendezőség.

— **A félév vége.** A helybeli állami főgymnásiumban a tegnapi napon osztották ki az első félévre vonatkozó bizonyítványt. Egyik diáknak kellemes, a másiknak pedig kellemetlen vásárlás volt az a bizonyít-

vány. A ki jó bizonyítványt kapott az örömmel ment haza, de bezzeg csurgott az orra vére annak a diáknak, a ki szekundával lepte meg szüleit. Vigasztalásul ezeknek annyit mondhatunk, hogy szorgalommal még ki lehet javítani az iskolai év végére a rossz kalkulust. Ezt el is várják a szülők rossz előmenetelt tanúsító gyermekeiktől.

— **Katonai lóvásár.** A ceglédi közös hadseregbeli lovatató bizottság tegnap Szentesen katonai lóvásárt tartott, melynek elég szép eredménye lett, mert az állami csikó telep részére közvetlen helybeli kis gazdáktól 15 darab három éves csikókat vásároltak, 700–760 korona átlag árban. Itt említjük meg, hogy privát emberek is elég lovat vásároltak a az igás ló darabja 350–400 koronáig kelt.

— **Diákmulatság.** A helybeli főgymnázium növendékei február 13-ikán a színházteremben jótékony célú táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendeznek. A meghívókat most küldte szét a diák ifjúság. A mulatság jövedelmét az önképzőkör és a segítő egyesület javára fordítják.

— **Országos vásár.** A téli országos vásár tegnap vette kezdetét és dacára a nagy hidegnek elég látogatott és forgalmas volt a tegnapi vásár. A vágó nagy marha kilogrammonként 28–32 krajcárért, a jármos ökor páronként 200–350 frtért kelt. A szalona mmászája 56–60 frt volt. A kövér sertés kgrammonként 53 krért szedték. Az éves süldő páronként 60–65 frt. 8–10 hónaposak pedig 35–40 frtért kelt. A fiás tehén 100–150 frtért, tehén 70–100 frt-ig keltek. A baromfi-nak is tisztességes ára volt, mert például a fehér pulykát kgrammonként 73 krért, a tarka pulykát 68 krért vették a kereskedők. A tojás 4 krért kelt darabonként.

— **Névmagyarosítás.** Lusztig Mór helybeli lakos vezetéket nevét belugyminizter engedélyvel „László-ra magyarosította.

— **Vásári csendélet.** Régi szokás, hogy országos vásárok alkalmával a mindenfelől összegyűjtött cigány lócsiszárok összevesznek. Szentesen is így történt tegnap. Több vidéki lócsiszár hajbakapott a lóvásárban. Oroszi István oroshazi illetőségű hajásár esendesen szemlélgette a cigányok verekedését. Egyszer azután ő is megkapta azt, a mit nem keresett. Petrovics János vásárhelyi lócsiszár ugyanis, aki a cigány petekben részt vett, minden ok nélkül fejbevágtta Oroszi Istvánt, úgy hogy azt azonnal előntötte a vér. Oroszi István oroshi látletet vetetett föl. Petrovics János pedig a rendőrök bekísérték, de igazolás után szabadon eresztették. Petrovics ellen a rendőrség folytatja a bűnügyi eljárást.

— **Verekedés a kispiacon.** Csütörtökön nagy riadalom volt a kispiacon, néhány ittas legény verekedett össze. Az egyik legény beszaladt a mézsárszékbe, onnan egy bárdot ragadott ki azzal a szándékkal, hogy ellenfele fejét ketté szeli. Szándékát talán be is váltja, ha hirtelenében le nem feyverzik. A rendőrség a verekedő legények ellen a nyomozást megindította.

Irodalom.

*) **A Vasárnapi Ujság** január 31-iki száma első helyén közli gróf Vay Péter leírását kanadai utjáról, a hol az ott élő magyarokat kereste föl. Számos szép képpel. A többi képsorozatok a veszprémi új színházat, Szendrey Julia keszthelyi szülőházát, a városligeti jégünnepély, a Santa Mária degli Angeli római templomot mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Haraszthy Lajos és Telekes Béla versoi, Krúdy Gyula elbeszélése, Bársony István vadász-rajza s Williamson angolból fordított regénye. Egyéb közlemények: a nemrég lebontott aréna-uti Csengery villa képe, Kempenen Farkas, Mária Terézia korabeli magyar polihisztor jellemzése (areképpel), tárcacikk a

hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egylete, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanítt megrendelhető a „Képes-Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára félévre két korona 40 fillér.

¶ kiadóhivatal üzen.

Vidéki előfizetőinket akik a mult évi előfizetési díjat még ezideig be nem küldték, egész tisztelettel fölkérjük, hogy a hátralékos illethekeket legkésőbb febr. hó 1-ig beküldeni sziveskedjenek mert ellenesetben — utalva nekünk is sok irányú kötelezettségeinkre — a lap küldését b. címükre kénytelenek volnánk beszünetelni.

Lapkiadó: Gálfy Sándor.
Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

431/1900 sz.

Hirdetmény.

Szentes város szolgálatában álló rendőrlegénység, szolgálja személyzet és mezőőr legénység részére 1909 évben szükséges ruházat beszerzésére a városi tanácsnak fenti számú határozata alapján zárt írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önálló iparosokat, kik a szállítást elnyerni óhajtják, hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt borítékba zárt, „N. N. ajánlata Szentes város alkalmazottai ruházatának szállítására” címmel ellátott ajánlatukat, melyhez az ajánlat végösszegének megfelelő 5% készpénz vagy ovadékképes értékpapír ovadék az alírt versenytárgyalási feltétel és ruházat leírás csatolandó, nemkülönbön csatolandó azon anyag mintája is, melyből ajánlattevő a ruházatot készíteni szándékozik — 1909. évi február hó 22-ik napjának délelőtti 11 órájáig adják be.

Az ajánlat egységáruk kitüntetésével készitendő.

A beadott ajánlatok ugyanezen a napon délután 2 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvánosan fognak felbontatni.

Ajánlat kizárólag hazai gyártmányu szövet, vászon és bőrből készitendő ruházatra tehető és pedig úgy az összes ruházat és lábbeli mint külön a rendőrlegénység, külön a szolgálja személyzet és külön a mezőőrlegénység részére szükséges ruházat és lábbeli szállítására.

A részletes feltételek, továbbá a szükséglet mennyiségét és milyenségét feltüntető kimutatás a gazdasági tanácsnoknál — helybelieknek díjtalanul, vidékieknek válaszbélyeg ellenében — beszerezhető.

A beérkezett ajánlatok között — tekintet nélkül az ajánlatban kített árakra, a tanács szabadon választ.

A későn vagy távirati uton érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Szentes, 1909. évi január hó 14-én.

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester

Lakodalmi meghívókat

és eljegyzési tudósításo-
kat a legszebb és legizlé-
sebb kivitelben jutányos
árakért készít lapunk ki-
adóhivatala

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdája Szentesen.
Kossuth-tér. Ref. bérház.

Szépe-féle

derekegyház oldali 42 hold tanyaföld
eladó. Bővebb értesítést ad: Szabó Lajos
ref. tanító III. k. Sarkadi Nagy Antal
utca 16 sz. 1—3

Káta Pál Lajos

tudatja a t. gazdaközönsséggel, hogy
„Filó” nevű apaménje a fölülvizsgáló
bizottság által alkalmasnak találtatott
s bármely időben Kistóke 125 szám
alatt található. 1V2

Eladó ház.

Egy teljesen jó karban levő ház, mellék épü-
letekkel jutányos áron eladó. I. ker. Bocskay
utca 7.

Eladó ház.

Madarasi Papp Lajosné II. kerület
Széchenyi-utca 136. számú háza szabad-
kézből eladó. — Értekezni lehet a tu-
lajdonossal a fenti szám alatt.

Eladó ház.

Soós Józsefnek III. kerület 64 számú
háza, mely korszmának és bolt helyiségnek
is alkalmas, kedvező fizetési feltételek mel-
lett eladó. — Értekezni lehet a helyszínen.

Hirdetéseket

a legjutányosabb
árakért vesz fel a
„Szentesi Lap” ki-
adóhivatala Szentes
reform. bérház.

